Přijímací test na obor sinologie na školní rok 2013-14, bakalářské studium

Varianta A
Část A

Všeobecný přehled
Celkem 15 otázek, každá hodnocena 1 bodem. Z uvedených možností je u každé otázky právě jedna možnost správná.
Správné odpovědi označte zakroužkováním

1. Ve větě „Včera jsem si koupil tričko s nápisem v čínštině“ je zvýrazněný větný člen: 
A. přísudkem

B. přívlastkem

C. podmětem

D. předmětem

2. Jakým slovním druhem je slovo „nejsnáze“?
A. podstatným jménem (substantivem)

B. přídavným jménem (adjektivem)

C. spojkou
D. příslovcem (adverbiem)

3. Která hláska z fonetického hlediska nepatří do řady „p, b, d, m“?
A. p

B. b

C. d

D. m

4. Který fonetický přepis českého slova zpěv je nejvhodnější?

A. [zpěv]

B. [zpjev]
C. [spjef]
D. [spěf]
5. Mezi hlavní rysy literární dekadence nepatří:

A. pesimismus

B. aristokratismus

C. bohémství

D. vitalismus

6. Versologie se nezabývá problematikou: 

A. atribuce básní

B. rytmu a metra

C. podstaty verše

D. rýmu a asonance

7. Synestézie je založena na: 

A. zvukomalbě

B. záměně vjemů různých smyslů

C. hromadění hlásek

D. výčtu řady sdílených znaků

8. Epistemologie zkoumá:
A. bytí

B. jednání

C. poznání

D. usuzování

9. Kdy publikoval Charles Darwin knihu O původu druhů?

A. roku 1797

B. roku 1828

C. roku 1859

D. roku 1890

10. Termínem aristokrat označujeme osobu, jejíž společenské postavení je primárně dáno jejím:

A. majetkem

B. politickou funkcí

C. intelektuálními schopnostmi

D. rodovým původem 

11. Termín polis označuje:

A. ranou římskou republiku

B. řecké městské státy

C. středověké městské komuny v severní Itálii

D. ideální společnost v pojetí Thomase Moora

12. První plavbu kolem světa uskutečnil:

A. Fernão de Magalhães

B. Vasco Núñez de Balboa  

C. Francis Drake

D. Vasco da Gama

13. Který z následujících jazyků nepatří do stejné jazykové rodiny jako čeština?

A. němčina

B. polština

C. maďarština

D. litevština

14. Kompaktáta jsou:

A. dohody mezi katolickou církví a zástupci husitských Čech

B. program Lutherovy reformace

C. výnos Jindřicha VIII. ustavující anglického krále hlavou anglikánské církve

D. text Husovy obhajoby v Kostnici

15. Která z následujících vět pochází od Karla Marxe?

A. Bytí lidí není určováno jejich vědomím, nýbrž naopak, jejich vědomí je určováno jejich společenským bytím.

B. Otázka po hybných silách expanze moderního kapitalismu není tedy v prvé řadě otázkou původu peněžních zásob zhodnocovaných kapitalistickým způsobem, ale především otázkou vývoje kapitalistického ducha.

C. Filosofický pokus o zpracování všeobecných světových dějin podle plánu přírody, směřujícího k úplnému občanskému sloučení lidstva, třeba považovat za možný, ba za prospěšný pro tento úmysl přírody.

D. Člověk, mnohovrstevné, prolhané, umělé a neprůhledné zvíře, pro ostatní zvířata hrozivé ani ne tak silou jako lstí a chytrostí, vynalezl dobré svědomí, aby jedenkrát zažil svou duši jako jednoduchou.   
Část B

Reálie zemí Dálného východu

Celkem 15 otázek, každá hodnocena 2 body. Z uvedených možností je u každé otázky právě jedna možnost správná.

Správné odpovědi označte zakroužkováním

1. Který z následujících jazyků se zapisuje latinkou?
A. korejština

B. japonština

C. vietnamština

D. tibetština

2. Nejstarší známé čínské písemné záznamy jsou zapsány na:

A. zvířecích kostech a želvích krunýřích

B. železných obřadních nádobách

C. hliněných tabulkách

D. hedvábí

3. Čínština se čínsky nazývá:

A. chongqing (čchung-čching)

B. jiuyuan (ťiou-jüan)

C. zangwen (cang-wen)

D. hanyu (chan-jü)

4. Který ze staročínských myšlenkových směrů je spojen s prosazováním přísných trestů?
A. konfucianismus

B. legismus

C. taoismus

D. nestoriánství

5. Mezi myšlenkové systémy klasického období čínského starověku (období Válčících států) nepatří:

A. mohismus

B. konfucianismus

C. buddhismus

D. taoismus

6. V jakém vztahu jsou Kniha písní a Písně ze Chu (Čchu)?

A. Písně ze Chu jsou oddílem Knihy Písní

B. Některé skladby Písní ze Chu jsou součástí Knihy písní
C. Jedná se o dvě pojmenování jediného díla

D. Jedná se o dvě samostatná díla

7. Za zakladatele československé sinologie je obecně považován:

A. Bedřich Hrozný

B. Jaroslav Průšek

C. Bohumil Mathesus

D. František Lexa

8. Čínštině nejpříbuznější z následujících jazyků je:
A. vietnamština

B. japonština

C. korejština

D. tibetština

9. Dynastie Yuan (Jüan) byla etnicky:

A. čínská (hanská, chanská)

B. mongolská

C. džürčenská

D. mandžuská

10. V jakém století podnikl admirál Zheng He (Čeng Che) své plavby?

A. 13.

B. 14.

C. 15. 

D. 16.

11. V jakém století začali v Číně působit jezuitští misionáři?

A. 15.

B. 16.

C. 17.

D. 18.

12. Mezi čínské vynálezy nepatří:

A. kormidlo

B. kolo

C. papír

D. kompas

13. Jako Dlouhý pochod se v čínských dějinách označuje:

A. pochod nevolníků na stavbu Velké čínské zdi

B. cesta mnicha Tripitaky pro svatá písma do Indie

C. ústup Kuomintangu na Tchajwan

D. přesun komunistické strany z jižní do severní Číny

14. Kolik oficiálně žije v Číně etnických skupin?

A. 25

B. 56

C. 71

D. 108

15. Sima Qian (S’-ma Čchien) byl:

A. císařem v době vlády dynastie Ming (Ming)
B. básníkem v době vlády dynastie Tang (Tchang)

C. historikem v době vlády dynastie Han (Chan)

D. astronomem v době vlády dynastie Qing (Čching)  
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